

	Ptas.	Cts.
En Salamanca un mes.	1	25
Fuera de idem.	1	50

Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—No se devuelven los originales

PAGO ANTICIPADO

Número atrasado 10 cts. pts.

La correspondencia literaria, se dirigirá al Director, don Eduardo Muñoz García, calle de la Rúa, número 41.
La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al administrador, Plazuela del Corrijo, número 28.

Se vende al contado ó á plazos la casa de reciente construcción, señalada con el número 28 de la calle de Zamora. En la misma informarán.

BOLETÍN DE VENTAS DE BIENES NACIONALES

Se ha publicado el número 26, donde se anuncian remates para el día 19 de Diciembre en los juzgados de Bejar, Peñaranda, Vitigudino y Salamanca. Número suelto 4 reales. En la Imprenta de este diario se admiten suscripciones.

Se arrienda ó vende una fábrica de curtidos establecida en esta ciudad, á las orillas del río Tormes. Del precio y condiciones informarán en la imprenta de este periódico.

A los quintos de este reemplazo del 90 se les redime la suerte ó se les sustituye del servicio militar para la Habana y Peninsula por 1.000 pesetas, haciendo los contratos antes del sorteo, que se hará en Diciembre venidero, depositando el dinero ó por escritura ante el notario, y el que quede libre abonará 300 pesetas despues del sorteo. Rúa, 56, Manuel Polo, en Salamanca.

BREVES NOTICIAS

SOBRE LA EVOLUCION DEL PENSAMIENTO FILOSOFICO EN GRECIA (1)

IV

A tomarse la calificación de Griega aplicada á la Filosofía en la mera acepción geográfica, no podríamos continuar denominándola así, por la doble razón de que ni existía ya la Grecia como pueblo independiente, ni florecieron siquiera en su territorio antiguo la mayor parte de los filósofos que en este periodo aparecen; pero si atendemos más bien al sentido y espíritu en que informan su pensamiento, y aun á la lengua en que le emiten, podemos entonces seguir llamando Filosofía Griega á toda la de este periodo; aun cuando aparezca mezclada con el espíritu oriental, y teniendo sus manifestaciones principales en una ciudad africana que, por su situación especial á orillas del Mediterráneo, vino á convertirse en verdadero corazón de la actividad de su época.

(1) Veanse los números 1.185, 1.203 y 1.215 de este diario.

Esta ciudad fué Alejandría, y de una y otra circunstancia ha provenido el que se distinga también á la filosofía de este tiempo con los nombres de greco-oriental, y alejandrina, dándose el de neo-platónica á la más importante de sus manifestaciones.

Examinaremos las que éstas fueron, para ver hasta qué punto se cumplen en ellas también las leyes evolutivas del pensamiento filosófico.

El Universo, el hombre y Dios hemos dicho, discurriendo meramente en razón, son los tres solos objetos que, en el orden enunciado, atraen la solicitud del pensamiento, y le dan pábulo y materia para ejercer su actividad.

El Universo y el hombre, aunque no por modo exclusivo y si solo predominante, hemos podido ver recorriendo las manifestaciones de la Filosofía en el tiempo, que han sido hasta ahora los objetos preferentes de su investigación y examen; restaba por consiguiente, dirigir este á lo absoluto, y tal es en efecto el objeto que le ocupa en este último periodo de su evolución histórica, cerrando por completo con él un ciclo entero del pensamiento.

La naturaleza, sin embargo, del mismo objeto que ha de ocuparle; la intuición confusa y vaga que de él tenía ya el pensamiento oriental, y la concepción mística y dogmática que procura de su parte el sentimiento religioso viniendo á mezclarse una y otra á las especulaciones de razón de la Filosofía Griega, habrán de dar á este periodo un carácter marcadamente teoxófico, haciendo de la Filosofía que ha de desarrollarse en él un sincretismo de tendencias panteísticas, místico y racionalista, en sus fuentes formadoras. El Universo y el hombre, no serán considerados sino en sus relaciones con Dios; y el entendimiento discursivo y la observación experimental no tendrán sino un lugar secundario en la discusión del problema.

Así lo exigía este de suyo y así se realizó de hecho.—Dejando completamente á un lado las manifestaciones de la Filosofía en Roma, que no son sino repercusión y eco de las aparecidas en Grecia; y omitiendo también ocuparnos de ciertos escritores que como Galeno y Plutaro, Luciano de Samosata y Apuleyo, no son filósofos propiamente, y representan un movimiento de transición y empalme, la primera manifestación ca-

racterística del pensamiento de esta época venimos á encontrarla en Filón que pretende conciliar la Filosofía de los Griegos, y especialmente de Platón, con las doctrinas de los libros judaicos.

La noción de la Divinidad y de sus relaciones con el mundo es lo que principalmente le ocupa; y tomándola como premisa a priori, según su creencia religiosa, viene desde ella á la ciencia, sirviéndose con predilección de las enseñanzas platónicas para los problemas de ésta.

Su sistema es así un sincretismo teosófico, de carácter racionalista y panteísta.

Enlazándose con el pensamiento de Filón; arrancando como él de lo absoluto y poniéndose como principal problema el tránsito desde aquel á lo finito y relativo, con el cual se ligan íntimamente las cuestiones del origen del mundo y de la existencia del mal, aparece también en esta época, siendo uno de sus signos más notables la filosofía dicha Gnostica, que constituye uno de los hechos más confusos y de clasificación más difícil en la historia del pensamiento, causando vacilación y embarazo el haber de asignarle en ella lugar y significación precisos.

Prescindiendo, sin embargo, de la expresión de las doctrinas que formula el gnosticismo y del carácter de disidencia religiosa con que resulta mezclado en casi todos sus secueces no parece tan difícil por lo que á nuestro fin afecta, fijar su significación histórica y determinar la ley de su aparición, del propio modo que los elementos que emplea y los resultados ontológicos á que había de conducir.

Proponiéndose, según hemos dicho en general de la Filosofía del periodo, desenvolver principalmente la noción de lo absoluto en su relación con el mundo, y formar de éste en su conjunto una concepción adecuada á la que adquiriese de aquel bajo la influencia de la intuición religiosa, vése ya con esto solo que hace su aparición histórica cuando habían sido escrutados el problema cosmológico y el antropológico ó psíquico, que se ofrecen antes que él á la atención de la inteligencia; resulta necesario igualmente, por el que el gnosticismo se pone, que presente en el orden lógico el sello de un racionalismo idealista con marcadas tendencias místicas, y que ofrezca como conclusiones onto-

lógicas las del panteísmo ó dualismo, únicas á que podían conducir los medios de conocer que se emplean, y á las que cabía llegar en esta posición primera de la cuestión que se dilucida en la Filosofía gnóstica.

MERENFTA.

(Concluirá.)

Cultos

Santos para mañana.—Santos Clemente I, papa; Bonifaciano, Lucario, Sisinio y Verociano, mártires; Anfloquio y Gregorio, obispos; Juan Bueno, Trudón, presbítero, y Santas Augusta, Felicidad y Lucrecia, mártires, é Isabel la Buena, virgen franciscana.

Catedral.—A las nueve y media solemne misa conventual y homilía que predicará el canónigo señor Pereira.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las nueve y media misa rezada con explicación de las sagradas ceremonias. A las cinco de la tarde estación, trisagio, plática que predicará el Canónigo señor Campoamor, cánticos y reserva.

Nota. En los siguientes cuatro domingos de Adviento y el día de la Natividad del Señor, también predicará el mismo señor Campoamor, estando concedidos 200 días de indulgencia por cada uno de dichos días que se oiga con devoción la divina palabra, é indulgencia plenaria asistiendo á cuatro de los seis días y recibiendo en el último la bendición papal.

Casa de socorro

Médico de guardia para mañana.—Don Manuel Mondelo.

SOL

NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL DE JOSÉ GONZÁLEZ CASTRO (CROTONTILO)

VI

Al borde del abismo

Quando el protector de Sol, arrojó á ésta de su casa, salió la pobre niña, llevando como único equipaje un pañolón de lana de su doncella Marcelina.

¿A dónde ir? se preguntó Sol.

No lo sabía; vagó largo rato por plazas y calles, sin rumbo fijo hasta que rendida se sentó en un banco de piedra de uno de los paseos de la ciudad.

Meditó sobre su situación y se estremeció de miedo. No tenía dónde volver los ojos, y hasta su Salvador no estaba á su lado. ¡Ah, si estuviera, importárale poco su situación!

Recordó la terrible historia que momentos antes le había referido su protector, y en la cual aparecía su padre como traidor y asesino; pensó en la muerte de su madre en la Isla de Pino; y, por último, se fijó detenidamente en lo que significaban aquellas injurias que había dirigido á su protector cuando acabó de referirla su origen.

Podría llamársela mala hija, pero ¿tenía derecho á exigirle nadie cariño para un asesino y un traidor aun cuando éste fuera su padre? Esta pregunta se hacía la pobre Sol. Ella hubiese respetado la memoria de su padre siempre que su protector desistiese de su venganza para con el sucesor del hombre causante de su desgracia.

Pero su protector lejos de dar al olvido todo, había prometido vengarse cruelmente de su amante, y solo esto bastaba para que Sol se pusiera al lado de Salvador y combatiese á su protector.

Sol se extrañaba del cambio que había experimentado en tan poco tiempo. Unicamente el amor que sentía por Salvador podría explicar aquella indiferencia por la memoria de su padre y aquella repugnancia por su protector.

Se quedó dormida en el banco de piedra, envuelta en el pañolón de lana que le había regalado Marcelina, y así pasó gran parte de la noche.

El frío de la mañana la despertó y al encontrarse en el campo, yerto el cuerpo, helada el alma, empezó á llorar.

Acudieron rápidamente á su memoria las tristes escenas del día anterior; pensó en su Salvador, y ya sin fuerzas para seguir luchando, temerosa de que llegara el día y no tuviera un corazón amigo que comunicase al suyo vida y calor, se acordó de la muerte.

La hija de un traidor — pensaba — no tiene derecho más que al suicidio.

Y atraída por el rumor imponente del río que besaba los pies de aquella ciudad donde se había deslizado tranquila su niñez, fué en su busca, para sepultar en sus ondas su pobre cuerpo.

Llegaba ya cerca del río, y de pronto se paró ante una iglesia cuya puerta se hallaba abierta.

Tuvo un momento de indecisión entre continuar su marcha y entrar en el templo.

Por fin traspasó los umbrales de la iglesia, y ante un altar de la Virgen cayó de rodillas.

Rezó mucho, lloró más, pero sin que en sus rezos, fuese ninguna peti-

ción dirigida á aquella Virgen tan hermosa que tenía enfrente; tenía tantas cosas que pedir, que le pareció imposible que pudieran serlo concedidas!

Cuando se separó del altar era ya muy tarde.

Salió de la iglesia con algún consuelo en el corazón, pero casi tan desesperada como cuando había entrado.

Se propuso esperar. ¿Esperar qué? decía ella tan pronto como se vió fuera del templo.

No podía contestarse, y sin embargo esperaba. Veía allá lejos y de una manera vaga y confusa, los resplandores débiles de una luz que significaba para Sol la luz de la esperanza.

Algún tanto animada, recorrió la población, buscando.... á Salvador.

No había comido, ni se acordaba de tal cosa.

Llegó la noche. Fuése á encontrar algún descanso al banco de piedra de la noche anterior.

Y por la mañana volvió á la iglesia y lloró, y rezó como había llorado y rezado antes, y salió de la iglesia, como había salido el día anterior, y despues buscó todo el día á Salvador, obteniendo el mismo infructuoso resultado.

Al día siguiente hizo lo mismo, y lo mismo obtuvo.

Por la noche de este tercer día ya no podía sostenerse. Sentía zumbidos de oídos y desvanecimiento de cabeza, que la obligaban á apoyarse en las paredes para no caerse.

Presa de devoradora fiebre, ¡la fiebre del hambre! delirando de pie, llegó á la orilla del río.

A pocos pasos vió un hombre que inmóvil y con los brazos cruzados sobre el pecho contemplaba el río convertido en faja de plata que bordeaba el prado por donde corría.

Esperó algunos momentos á que el hombre se separase de aquel lugar para que nadie la auxiliase en su agonía.

Y cuando Sol se hallaba absorta en sus meditaciones, sintió que la abrazaban y que pronunciaban su nombre.

La paz misteriosa y el silencio de aquel lugar se vieron repentinamente turbados por dos frases:

— ¡Sol!
— ¡Salvador!

(Concluirá)

QUISICOSAS

Para el día del estrens del famoso *Caos Conspicuo*, vamos á llevar nosotros como regalo á los chicos nueve docenas de huevos que al efecto hemos cocido, á fin de que no se rompan al caer del paraiso. Además hemos comprado varias botellas de vino de Málaga, Valdepeñas, Ojén y Benedictino,

Bermut, Curaçao, Jeréz, Kumel, Anis del más fino, aguardiente refinado y un gran pellejo de tinto. Y por si alguno de entre ellos cometiera un desatino, puesto que el drama, señores, es una porción de lios, y suponiendo sin duda que han de herir á algún esbirro, creemos no estará de más, alguno que otro sinapismo. Más como quiera que todo no ha de componer el vino, nos parece muy prudente llevar algo positivo, como por ejemplo, lomo, salchichon s y chorizos, y todo aquello que nunca pueda causarnos perjuicio. También nos admitirán, porque tendrán que admitirnos, doscientas latas conserva las mejores que se han visto, y si por fuerte rehusan este bocado exquisito, á todos puede servirles para romperse el bautismo. Todo esto pensamos darles á los autores *conspicuos*, para lo cual entre todos que escotar hemos tenido y acudir á Pedro Varas por tener un gran surtido y ser el que hasta la fecha nos dá más arragladito. Diremos, para acabar, que si alcanzamos permiso de nuestro querido alcalde que es hombre caritativo de buena y hermosa pasta, amable y hasta *conspicuo*, llevaremos dos maceros para que anden allí á tiros.

CARTA DE UN AMIGO

(SOBRE EL CAOS CONSPICUO)

Mi querido Arsenio Huebra; ilustre *quisicosero* que EL ADELANTO ameniza con las sales de tu ingenio; rendido amante del Bitter (1) del Vermout y del Agenjo, bebedor por convicción, poeta por sentimiento. Hay que tanto se discute en los dramáticos géneros sobre la forma poética y sobre el drama moderno, un autor peñarandino gloria de la patria; un genio que honra tanto á Peñaranda como al hispánico suelo, vá á demostrar con su drama el *Caos Conspicuo*, el soberbio poder de la inteligencia, la inspiración del cerebro, el axioma literario comprendido en estos términos: «El drama es todo ó es nada, la diferencia en los géneros es un antropomorfismo, la nostalgia de los negios.» hay que romper esos moldes en que se ahoga el pensamiento y dar á la inteligencia rumbo y derroteros nuevos; hay que demostrar al mundo que diez y doce son ciento, que la virtud es un mito que resucitan los muertos,

(1) Y de las chicas guapas.

que el *Caos Conspicuo* es un drama y un mentecato Moreto.» Este es el problema horrible que *Chaqueta* con su genio, é inspiración portentosa demostrará al mundo entero. Yo á fuer de peñarandino creo que el ayuntamiento, con alcalde y alguaciles, concejales y porteros, para honrar cual se merece de *Chaqueta* el gran talento, debe acudir en la noche que del drama sea al estreno, y poner en Peñaranda, en calles y sitios genéricos, (en sitios quiero decir), mil colosales letreros con el nombre de ese drama y el origen de ese género. Declararle hijo adoptivo del peñarandino suelo; que si hay Peral allá en Cádiz, aquí hay *Chaqueta* y Crescencio. Por mi parte, esto propongo, ni quito Rey ni lo meto. Siempre tuyo Arsenio Huebra, tu fiel *conspicuo*

VENENO.

Peñaranda, 1890.

Diario local y provincial

La entrada de ayer en los almacenes generales de Castilla ha sido de 400 fanegas de trigo, pagándose de 37 3/4 á 38 1/4 reales una.

En el Canal ha sido de 500 fanegas de trigo, de 37 1/2 á 37 3/4 rs.

La comisión de Obras del excelentísimo Ayuntamiento girará hoy una visita de inspección á las obras del derribo de la *Casa de la Cabeza*, y á las de la calle de la Estafeta señaladas con las letras B y C.

Dice *La Región* que es mentira un suelto que publicamos ayer del periódico *La Verdad*, de Ciudad-Rodrigo. Aquí del cuento de aquel alguacil al Juez: «señor me han dado una bofetada, y por lo tanto insultaron la autoridad de V. S.»

Contestación del Juez: «¡Ahí me las déa todas!» Así decimos nosotros: ¿A mí que me cuenta usted?

A propuesta del concejal señor García Polo, empezará en breve la recomposición de los caminos vecinales para dar trabajo á la clase obrera.

El día 26 de los corrientes tomará posesión el nuevo Arquitecto municipal.

Tenemos las mejores noticias de las cualidades tanto personales como de aptitud de dicho Arquitecto para el desempeño de tan importante cargo.

El próximo lunes empezarán las obras para la recomposición de la fuente situada en el paseo de las Carmelitas.

El Comentarista, de Zamora, copia un suelto publicado en nuestro dia-

io, relativo á la muerte misteriosa del médico de Almeida de Sayago, y añade lo que sigue:

En vista del anterior relato, hemos procurado enterarnos de la verdad de lo ocurrido, que en parte comprueba lo que dice EL ADELANTO.

Pero según nuestras noticias resulta que ambos individuos estuvieron merienda y de regreso se pusieron á correr los caballos, siendo arrojado al suelo el médico señor Hernández y cuando su compañero se apercibió del suceso, puso pie en tierra y encontró á su amigo cadáver, siendo cometido el veterinario de un síncope.

Los caballos continuaron corriendo hasta llegar á Almeida; entonces fueron las familias por el camino que las caballerías llevaban, encontrándose á uno cadáver y al otro sin conocimiento y sin que hasta la fecha haya podido recobrar el habla. Esto es lo que hay de cierto.

En Villalpando, se ha encontrado la puerta de una de las iglesias, un niño como de 10 años de edad, mudo por esta razón se ignora su procedencia.

Dicho niño está depositado en casa de uno de los vecinos caritativos hasta que pasen sus padres ó personas interesadas á recogerlo.

Por el Rectorado de esta Universidad se ha remitido al señor Gobernador de Badajoz el título de Licenciado en Derecho de don Julio Garrijo del Yaz.

En el pueblo de Cantalpino, ha muerto repentinamente un vecino de aquel pueblo que estaba arando.

Varios vecinos de Peñaranda han sido denunciados ante el juez de aquella villa por infracción de la ley de caza.

Se ha fugado de la casa conyugal una mujer vecina de Barbadillo, dejando abandonados dos niños de corta edad.

Ha llegado á esta Capital á pasar revista de la comandancia de su distrito, el coronel de carabineros de Zamora don Rafael Bouvier.

Se nos suplica hagamos constar al público que, con el fin de tener que hacer la distribución de las localidades por hallarse próximo el día del estreno del drama titulado *Caos Consorcio*, solamente permanecerá abierta la suscripción hasta las dos y media de la tarde del domingo 23 de los corrientes, en el comercio de los señores Pozueta Hermanos, donde hasta dicho día puede suscribirse todo el que desee.

Debemos advertir que los vales que se expenden en dicho establecimiento

tienden á cubrir los gastos de la obra; valiendo cada uno de ellos por una butaca que se dará en la misma casa.

Ayer obtuvo el grado de Licenciado en Derecho Civil y Canónico nuestro muy querido amigo don Felipe Urbarri.

Reciba el nuevo abogado la más cumplida enhorabuena de toda la redacción de este diario.

Sucedidos y ecos de la prensa

Estadística del sport.—He aquí las velocidades que pueden obtenerse en todas las ramas del sport. Para recorrer una milla inglesa (1.600 metros) la locomotora emplea 0'50'45; el caballo al galope 1'39'45; el caballo al trote 2'8'15; el patinador en el hielo 2'12'36; el ciclista 2'20'36; el triciclista 2'37'36; un hombre corriendo á pié 4'12'36; un remero 5'2'45; el patinador en nieve 5'39'45; un hombre al paso 6'23; un nadador 22'12'30.

Efemérides del mes de Noviembre.—1833.—Nace en Madrid el novelista don Julio Nombela.

1847.—El *Diario de Madrid* cambia su título por el que lleva.

1877.—Estreno de la comedia de García Gutiérrez, *Una criolla*.

1871.—Estreno del cuadro dramático de don Manuel Ossorio y Bernad, *Camoenas*.

1852.—Estreno de la zarzuela de Olona, *El valle de Andorra*.

1807.—Nace en Madrid el célebre pintor Leonardo Alenza.

1875.—Ingresa en la Academia de San Fernando don Simeón Avallós.

1883.—Ingresa en la misma don Dióscoro Teófilo Puebla.

1872.—Estreno en el teatro Español de la comedia de García Gutiérrez, *Crisálida y mariposa*.

1876.—Se estrena la tragedia de don José Echegaray, *El gladiador de Ravena*.

1873.—Muere en Madrid el escritor barón de Andilla.

1861.—Se estrena la zarzuela de V. de la Vega y Barbieri, *Un tesoro escondido*.

1881.—Ingresa en la Acad. de Ciencias M., D. Carlos M. Perier.

1872.—Se estrena el drama de Núñez de Arce, *El haz de leña*.

1885.—Ingresa en la Academia de San Fernando, D. José Casado del Alisal.

1786.—Nace en Sanahuja el compositor D. Francisco Andreu.

1804.—Nace en Valencia D. Estanislao de Kostka Vayo.

1863.—Estreno de la zarzuela de García Gutiérrez, *La vuelta del Corsario* (música de Arrieta).

1857.—Se estrena el drama de Eguílaz, *Las querellas del rey Sabio*.

1763.—Carlos III prohíbe la entrada en España de los libros impresos en el extranjero.

1851.—Se estrena el drama de López Ayala, *Castigo y perdón*.

1771.—Nace en Gerona el músico D. Antonio Roig y Silvestre.

1805.—Nace en Olot el escritor don Pablo Estorch.

1883.—Aprobación del reglamento porque se rige la Asociación de Escritores y Artistas Españoles.

1862.—La Real Academia Española inaugura el monumento mural de la casa de Lope de Vega.

1827.—Muere en Madrid el célebre escultor Alvarez de Pereira y Cubero.

1811.—Muere en Asturias don Gaspar Melchor de Jovellanos.

1860.—Estreno de la comedia de Eguílaz, *La cruz del matrimonio*.

1876.—Estreno del drama de Fernández Bremón, *Dos hijos*.

1875.—Estreno de la comedia de Ramos Carrión, *La mamá política*.

Servicio telegrafico de preferencia

(Abono diario de 100 á 500 palabras)

SERENATA

Madrid 22.—Mañana será obsequiado con una serenata el señor Alonso Martínez como presidente de la Junta central del censo.

Algunos liberales quieren hacerle una manifestación de simpatía; otros afiliados al mismo partido consideran contraproducentes estos actos en los actuales momentos.

VIAJE DE SAGASTA

Madrid 22.—Probablemente en la próxima semana, saldrá de esta Corte con dirección á Logroño el jefe del partido liberal señor Sagasta.

VISITAS

Madrid 22.—Hoy han visitado varios exministros al señor Sagasta felicitándole por su conducta en las sesiones celebradas por la Junta central del censo.

CÁNOVAS EN PALACIO

Madrid 22.—El señor Cánovas del Castillo estuvo ayer en palacio á visitar á la Reina Regente.

Los ministeriales afirman que el presidente del Consejo de ministros nada habló con la Reina sobre los asuntos de la Junta.

LO QUE SE DICE

Madrid 22.—Dícese que es probable que el Gobierno, archive la comunicación dirigida por la Junta al presidente del Gobierno, y que cuando éste lo tenga por conveniente publique el decreto de disolución.

DECRETOS

Madrid 22.—La Reina Regente ha firmado el Decreto declarando legalmente constituida la Cámara Agrícola de Alba de Tormes.

EL CRIMEN MISTERIOSO

Madrid 22.—Parece que se sigue muy de cerca la pista de los autores del crimen de la mujer descuartizada.

Hoy espérase que sean descubiertos los autores de tan horrendo crimen.

«LA LIBERTAD»

Madrid 22.—El periódico de esta Corte «La Libertad» ha abierto una sección en sus columnas dedicada exclusivamente á publicar cuantas quejas quiera exponer todo ciudadano contra las autoridades de la península sean estas del género que sean.

SESIÓN DE AYUNTAMIENTO

Madrid 22.—La sesión celebrada por el Ayuntamiento de esta Corte, ha sido borrascosísima. El presidente dió un solemne sombrero y levantó la sesión.

Decrece la agitación política en los círculos de esta Corte.—NIETO.

Por la testamentaria de doña Josefa Noreña, se venden dos casas: una en esta ciudad, calle del Prado, núm. 3, y otra en el pueblo de Moriscos, calle del Rosal, núm. 7, libres de toda carga. Para precio y condiciones, tratar con sus testamentarios don Pablo Madruga, plazuela del Angel, núm. 1, tienda, y don Vicente Noreña, Ronda de Sancti-Spiritus

Se arriendan unas habitaciones en piso bajo, á propósito para oficinas ó almacén. Plaza de San Juan, número 6, darán razón.

ALMONEDA PERMANENTE

Plazuela de Santa Eulalia, núm. 1.

En esta casa están á la venta los siguientes artículos: una cómoda de nogal; un aparador para comedor; un armario para librería; sillas de rejilla para comedor; una lámpara para colgada; varias mesas de pino; catres de hierro; id. cameros; id. de persona, estos últimos á 20 reales uno; una máquina para coser, de familia, marcha muy bien y es nueva, su precio 240 reales; camillas nuevas de todos tamaños; cajas de nogal braseró; una mesa escritorio pupitre de ministro; una cocinilla de hierro; mesas para taberna con mostrador y cuatro bancos; una paila de cobre para confiteros; un fregador de pino; y otros varios artículos, entre ellos una artesa para lavar y cuadros para sala.

Se compran colchones; cambian y venden toda clase de muebles usados; se pasa á domicilio y se reciben encargos.

CONSULTA UNICA EN SU CLASE

Todos los niños desahuciados se curan

Higiene y tratamiento de las enfermedades de los niños por el método del doctor Stedman, Médico oficial del Hospital Real de niños en Londres, establecida en Salamanca por el

médico don Florencio Pollo

Sánchez Barbero, 9 y 11

HORAS DE CONSULTA: por la mañana, de diez á doce; por la tarde, de tres á cinco.

Los preparados del doctor Stedman se expenden en la farmacia de don Pablo de Heredia, Rua 45, donde se facilitan prospectos

Afinación y reparación de pianos, manubrios, armoniums, acordeones, etc. Salamanca, Toro, 31.

¿Quién sufre por gusto?

Todo aquel que tenga digestiones laboriosas, dispepsia, acidez, irritación en el estómago, con sus consecuentes dolores y rabidos, etc., etc., y no use el *Vichy Catalán* superior al extranjero, y cuyo uso en la cantidad de un cuarto de litro diario, asegura su perfecta salud, buen apetito y fácil digestión. Una botella cada ocho días pudiendo usarse á todo pasto con grandes ventajas.

De venta en todas las farmacias.

Al por mayor, Toro, 1, principal, Salamanca.

Se vende una cochera en la calle del Arco, sin número. Darán razón en esta administración.

Salamanca.—Imp. de NUÑEZ

FARMACIA
DE LOS
HIJOS DE VILLAR Y PINTO
Plaza de la Verdura, 5 y 7

Todos los específicos de uso medicinal Nacionales y Extranjeros se hallarán en cantidad en esta casa, recientes por su gran consumo y recibidos directamente de las casas de origen.

Completo surtido de productos químicos y farmacéuticos. Esta casa adquiere lo mejor del mercado, los analiza al recibir y garantiza su pureza.

EMULSION SCOTT, tan útil a los niños en este tiempo. La adquiere por muchas gruesas y la expende al por menor á 9 reales frasco.

Se venden ocarinas muy baratas

Extracto compuesto de **Zarzaparrilla**



del **Dr. Ayer**

MEDALLA DE ORO
en la Exposición Universal de Barcelona

Cura radicalmente la escrófula, herpes, erupciones, llagas, enfermedades humorales y todas las afecciones de la piel por crónicas y rebeldes que sean. Purifica la sangre y vigoriza el sistema. Tomada á tiempo y con constancia, evita los ataques apopléticos y todas las enfermedades que tienen su origen en la fuerza y superabundancia de la sangre. Las eminencias médicas la prescriben con gran éxito. Los incrédulos pueden consultar con su doctor. De venta en todas las farmacias y droguerías del mundo. Preparada por el **DR. J. C. AYER Y CA., LOWELL, MASS., E. U. A.**

Agentes generales en España, **VILANOVA HERMANOS Y C.ª**, Barcelona

LA PERLA ANTI-GASTRÁLGICA

DEL

DOCTOR DELGADO

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTÓMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia ó vinagre, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean ó no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla; el autor, Farmacia Globo: Tetuán, 20.

PRECIO DE CADA FRASCO, 24 REALES

FUENTE DEL ESTOMAGO

EN

Calzadilla del Campo, Partido de Ledesma, Provincia de Salamanca

AGUA SULFURADA SODICA-BICARBONATADA

Esta agua prodigiosa cura de un modo admirable los padecimientos del estómago, tales como la *dispepsia* (digestiones difíciles), *gastralgia* (dolores de estómago), y cuantas afecciones del aparato digestivo sean curables desde la simple *pirosis* ó acedia, hasta la *úlcera gástrica*. También tiene excelente aplicación en las enfermedades del hígado, riñones y vejiga; en la gota, en el herpetismo y escrofulismo; en la del aparato genito-urinario y sobre todo en la del respiratorio siendo un verdadero específico para curar los catarrós, combatiendo la predisposición á ellos.

Se vende en la Farmacia del doctor señor Ruiz Piñuela, Plaza Mayor, Salamanca, al precio de 60 céntimos de peseta las botellas de un cuartillo y de 75 las de cuartillo y medio.

SE VENDE PAPEL VIEJO

HERPETISMO

(En todas sus manifestaciones sean internas ó externas se cura con el Jarabe Sulfo fénico de Dios. No hay palabras para expresar debidamente la seguridad con que se cicatrizan las **ÚLCERAS HERPETICAS**, por antiguas y extensas que sean, eso mismo con igual éxito se curan las demás afecciones de la piel. Es preciso experimentarlas para que el enfermo se convenza de su rápida y segura eficacia máxima si antes ha hecho uso inútilmente de las aguas sulfurosas. También es evidentemente incontestable su acción en las afecciones de la vejiga, de las alteraciones de la garganta, laringe, bronquios y pulmones, pues como es volátil uno de sus principios constituyentes, se evapora por dos vías, los pulmones y las orinas, atravesando y compenetrando todo el tejido pulmonar, por lo que impide la formación de pus, ataca la causa de estas enfermedades y modifica de un modo beneficioso la estructura de dichos órganos. Cuantas víctimas se escaparian á la tisis, á los sufrimientos y á la muerte, si las personas ya predisuestas, ó próximas á estarlo, se sujetasen al régimen de nuestro Jarabe sulfo-fénico.

De venta en todas las Farmacias. Depósito para la provincia, Ignacio Santiago Fuentes, Salamanca, Corrijo, 28.—Peñaranda, Farmacia de Dios.

Se vende una panera en buenas condiciones, en la calle del Hospital, sin número. Corrijo, 16, darán detalles.

El gran gimnasio

Higiénico, que tan excelentes resultados está dando en Salamanca, se ha trasladado á la Plaza Mayor, entrada por el callejon del Parador de los Toros.

HORAS DE CLASE: Por la mañana, de nueve á once; de once á una, clase especial para señoritas; de cuatro á cinco en el Colegio de SAN IGNACIO DE LOYOLA; para adultos es de cinco en adelante en el UNICO Gimnasio higiénico que existe en esta ciudad, Plaza Mayor.

HONORARIOS: Al mes 30 reales. Pago adelantado.

ADVERTENCIA Si algún Colegio desea utilizar los servicios del Director de este establecimiento en Salamanca ó su provincia, dirijase al señor MARTINEZ con proposiciones.

EL RÁPIDO

Probad y os convenceréis contra el dolor de muelas.

Unico antiodontálgico que calma los dolores, instantáneamente sin ulteriores perjuicios para el paciente.

Precio del frasco, UNA PESETA. Bajada de San Julián, 29, barbería de Funcia.

COLOCACION

conservación y reparaciones

DE

TIMBRES ELÉCTRICOS

teléfonos y aparatos

Salamanca, G. Ruiz y compañía, Toro, 1, principal.

Domingo Roche mar-modista

sucesor de Miguel López, puerta de Zamora, contiguo al Registro, Salamanca.

Jacoba Pertierra

MODISTA

Toro, 62 y 64

CARBON VEGETAL SUPERIOR

Venta desde CUARTO de arroba en adelante

80 céntimos de peseta la arroba

Corrales de Monroy, inmediata á la calle de Toro y á la fotografía de los Italianos.

Sustitución de quintas

Se redime el servicio militar por 1250 pesetas, antes del sorteo, los obligados que por excedente de cupo se libraren, abonarán 250 pesetas, verificado que sea el sorteo. Para más detalles, dirigirse á la Agencia, Plaza de la Verdura, portales, Salamanca, Pedro Vaquero.

SE VENDEN monturas á la Real, Sevillana y galápago inglés; montura de piel de cerdo, para señora, toda completa, y unas guardaciones á la calesera, guarnecidas con cascabeles.

En la calle de Toro, números 82, 84 y 86, se dará razón.

RAFAEL BRIZUELA
DIAMANTISTA

Construye y compone toda clase de alhajas.

Se compra oro, plata y platino y objetos antiguos.

ISLA DE LA RUA

Se vende á plazos ó al contado de diez partes de que se compone una casa en los soporales del Corrijo, número 8; siete partes enteras, la cuarta parte de otra y la mitad de las tres cuartas partes; ó á cambio de una casita ó jardín en los extremos de la ciudad.

Darán razón en la aguardientería de Clemente García, Rua, número 1º, Salamanca.

Venta de jabón

por mayor y menor, á 40 céntimos libra, de buena calidad, calle de Toro, número 26.

Se vende la casa número 4 de la Puerta de Zamora.

Del precio y condiciones en la misma darán razón.

DROGUERIA

MEDICINAL É INDUSTRIAL

DE LOS

Hijos de Villar y Pinto

Plaza de la Verdura 5 y 7

Todos los artículos que en este ramo tienen aplicación á las industrias

Perfumería fina y ordinaria. Cepillos de todas clases, brochas y esponjas

Gamuzas, especialidad, para la limpieza de caballos y carroajes.

La Lejía Fénix tan útil y económica

para el lavado doméstico y adoptada para la desinfección de las ropas en los lazaretos durante la epidemia cólera, muy conveniente para fregar suelos, maderas, loza, cristal, etc

Con rebaja sobre los precios corrientes

AZUCARES

DE LA

REFINERÍA DE BADALONA

Unicos representantes en esta capital y su provincia, señores Benito y Blanco, Almacen de ultramarinos, antigua casa del Peso.

En la Tahona de la señora viuda de Peramato

sita en las afueras de San Bernardo, número 9, se hallan de venta cuatro juegos de piedra de molino, con los artefactos suficientes para montarlas y un ómnibus. En la misma darán razón.

A las Corporaciones y particulares

Copia con prontitud, buena letra y ortografía, cuantos documentos se dignen encomendarle, don Emilio P. Merino, Calle de Libreros, 70, bajo.

Honorarios módicos y convencionales.